5 MWN3zomerpun. I'eonesnyveckue

VYupaxkuenne 5.1. CymecTByer i Takast 00JIaCTh Ha CTAHIAPTHON €BKIIUIO-
BOW cepe, KOTOPYIO MOYKHO M30METPUIHO OTOOPA3UTH Ha HEKOTOPYIO 00/IACTH
na Tope ((a -+ beos ) cos ¢, (a + beosf) sin g, bsinb), a > b > 0?

Vnpaskuenue 5.2. Ilycrs perysspHas moBepxHocTh B R? 3a31aHa napaMerpu-
vyecku B BUjie 7 (U, V), IPUYEM HHIYIMPOBAHHAS METPUKA UMEeT BUJL

ds® = A(u, v) (du® + dv?),

e A(u,v) — Diaagkag BCIOAy ToJioxKuTeIbHas dyukius. Haiinure cumBoibi
Kpucrobdens n nanumunre ypaBHeHUs Te0Ie3MI€CKUX.

Vupaxknenue 5.3. Ilycts ds? = x(dx? + dy?). JlokaxknTe, 9TO reoe3mIecKue
JIUIST 9TOM METPUKH SIBJISIOTCS TTApaboIaMy Ha TIOCKOCTH (T, ).

Vupaxuenue 5.4. Ilycres ds? = g(r)dr? + r2dyp?, g(r) > 0. okazkure, 90
JIMHUY BUJIA = (g, BBIXOJAIIUE U3 [EHTPa, ABJISIOTCA Me0IE3UICCKUMU.

VYupaxkueunue 5.5. [Iycrs M — nBymMepHast TOBEPXHOCTD BPAIEHUS, 33, [aHHAS
B IIIMHAPUYIECKNX KoopauHaTax (r,¢,z) B Buge r = f(z), roe f — riajakas
noJIOXKUTEIbHas (DYHKIMs. PACCMOTPUM IPOU3BOJILHYIO Ieofe3ndecKyto vy (t) =
(¢(t), 2(t)) ma M, u mycrs r(t) — paccrosuue or (t) 10 ocu z, a ¥(t) — yrox
MeKy BeKTOpoM ckopoctu (t) u napasuiennio z = z(t). Jokaxkure Teopemy
Kitepo: sesmunna r(t) cos(t(t)) ne zasucur or t.

Yuopaxkaeaue 5.6. Onummre Bce TOBEPXHOCTU BPAIEHUsI, 38 aHHbIE B I[MJINH-
JIpUYIecKuX KoopauHaTax (r, ¢, z) B Buge r = f(z), tae f — miagkas moIoxKn-
TebHas (PYHKIUsI, HA KOTOPBIX CYIIECTBYIOT 3aMKHYThIE Me0JIe3UIeCKUE.



